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Informacje o badaniu 

W styczniu 2017 roku Kantar Public (dawniej Zespół Badań 

Społecznych TNS Polska), w swoim cyklicznym, comiesięcznym 

badaniu Omnibus, zapytał Polaków o ewentualną gotowość 

uczestnictwa w wyborach do Sejmu, gdyby takie miały odbyć się 

w najbliższą niedzielę, a także o sposób głosowania w takich 

wyborach. Niniejszy raport przedstawia najnowsze wyniki oraz ich 

porównanie z danymi z poprzednich pomiarów.  
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Termin badania: 13 – 18 stycznia 2017 roku 

Próba: ogólnopolska reprezentatywna próba 1030 

mieszkańców Polski w wieku 18 i więcej lat (preferencje 

partyjne: N=634 – osób deklarujących „zdecydowanie” 

lub „raczej” zamiar uczestniczenia w wyborach) 

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane 

komputerowo (CAPI) 

“Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie 

danych, informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod 

warunkiem podania źródła: Kantar Public (dawniej Zespół Badań Społecznych TNS 

Polska).” 
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W badaniu zrealizowanym w połowie stycznia 2017 roku 35%  

badanych zdecydowanie, a nieco ponad jedna czwarta (27%) z 

wahaniem potwierdziła gotowość wzięcia udziału w wyborach do 

Sejmu, gdyby miały się one odbywać w najbliższą niedzielę. Wśród 

pozostałych - 14% osób mówiło, że raczej by nie poszły, a 17% - 

zadeklarowało, że na pewno by nie poszli do wyborów. 7% Polaków 

wahało się czy iść, czy nie iść do głosowania.  

W porównaniu z badaniem sprzed miesiąca, zaobserwowano zmiany w 

postawach Polaków wobec uczestnictwa w wyborach parlamentarnych. 

Odsetek zdecydowanych by uczestniczyć w wyborach wzrósł o 14 

punktów procentowych, podczas gdy odsetek osób, które raczej 

wzięłyby udziału w głosowaniu – spadł o 13 punktów procentowych. Na 

wzrost zdecydowania w decyzji o głosowaniu w wyborach 

parlamentarnych mogły mieć wpływ ostatnie wydarzenia mające 

miejsce na polskiej scenie politycznej. Nieznaczny wzrost został 

odnotowany w przypadku odsetka osób zdecydowanych na to, by nie 

brać udziału w wyborach (o 3 punkty procentowe). Spadł natomiast 

odsetek osób niezdecydowanych w tej kwestii (o 4 punkty procentowe).  

Gdyby w najbliższą niedzielę odbyły się wybory do Sejmu, to 

czy wziąłby Pan / wzięłaby Pani w nich udział? 

Chęć udziału w wyborach 
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Zmiany w gotowości udziału w wyborach 
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Wśród osób, które zadeklarowały gotowość wzięcia udziału w 
wyborach do Sejmu, 36% badanych zapowiedziało zamiar głosowania 
na Prawo i Sprawiedliwość. Na drugim miejscu znalazła się Platforma 
Obywatelska (19%). Partia Kukiz’15 rozpoczyna rok 2017, zajmując 
trzecie miejsce. W stosunku do grudnia 2016 roku zyskała ona 4 punkty 
procentowe głosujących.  

Poparcie dla pozostałych partii nie uległo znaczącej zmianie. 
.Nowoczesna zdobyłaby 9% głosów. W styczniu z progiem wyborczym 
zrównałoby się również SLD (5%).  

Nieco poniżej progu wyborczego znalazłaby się partia PSL, która w tym 
miesiącu osiągnęłaby wynik na poziomie 3%. Partia Razem w styczniu 
osiągnęła poparcie na poziomie 2%.   

Poparcie partii Wolność (dawnej partii KORWiN) kształtuje się  na 
poziomie 2%. Wolność, podobnie, jak partia Twój Ruch (2%), obecnie 
nie miałaby szans na wejście do Sejmu.   

Spośród ogółu osób, które zapowiedziały zamiar głosowania, 10% 
badanych nie było zdecydowanych, komu przekazaliby swoje poparcie. 
Odsetek osób niezdecydowanych spadł w porównaniu do poprzedniego 
miesiącu o 6 punktu procentowe.  
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Komentarz eksperta 
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Urszula Krassowska 

Account Director 

Kantar Public 
urszula.krassowska@kantarpublic.com 

22 598 97 11 

 

“Warto zauważyć, że w styczniu znacząco wzrósł odsetek osób, które w sposób 

zdecydowany zapowiadają zamiar uczestniczenia w wyborach. Ta społeczna 

mobilizacja znajduje także potwierdzenie w spadku odsetka wyborców 

niezdecydowanych na kogo oddać głos. Co to oznacza dla układu sił na scenie 

politycznej? Jeszcze za wcześnie, żeby mówić o radykalnych zmianach. Nadal 

pozycja Prawa i Sprawiedliwości jako lidera rankingu wydaje się niezagrożona. 

Platforma Obywatelska ma drugą lokatę z niezmiennym dystansem do zwycięskiego 

PiS. Na podium wszedł Kukiz’15 wyprzedzając. Nowoczesną. Zobaczymy w 

przyszłym miesiącu, czy mobilizacja wyborców będzie oznaczać wzrost pozycji partii 

spoza głównego nurtu, czy wzmocnienie liderów.  ” 


